UNbl XUMu4ecKux
peakyuu




[
[

Llenu 3aHATUA

cucrtemMaTusnpoBaTb TeopeTudeckme 3HaHuA No
TeMe « TUnbl XUMUYECKUX peaKLun»;

yCOBEepLUEeHCTBOBATb NMPaKTU4YeCKne HaBbIKU
paboThbl C nNabopaTtopHON NOCYyAO0N U
peakTuBamMu;

pa3BuBaTb YMEeHUA HabnoaaThb,
aHann3npoBaTb, AeraTb BbIBOALI NO
pe3ynbratamM BbINOMHEHHbIX OMNbITOB;

pa3BMBaTb TBOPYECKME COCOOHOCTMH,
HanpaBfieHHble HAa aKTUBHOE NPUMEHEeHue
NPMooOpeTeHHbIX 3HaHUU;

pa3BMBaThb UHTepecC K nccriegoBaHUIo



XumMmmyeckas pa3amMmmHKa

Y10 Takoe xumMmmnuyeckKkue ssieneHuna? Yem oHu
oTNnn4yarTcH OoT PU3NYECKUXx?

YKaxkute naBecTHble BaM NPU3HAKN
XUMUNYECKUNX peaKLUM.

[1lpu KakKux ycnoBmax nayT Xumm4yeckue
peakuumn?

Kakue peakumm oTHOCATCS K peakuusam
coeAHeHuUs, pa3fnioXeHus, 3aMeLleHus,
obmMmeHa?

bbicTpee nayT roMmoreHHble peakuum nnu
reteporeHHble? [loyemy?



Pabora ¢c xuMmmnyecKkumm
ypaBHEHUAMM

HgO — Hg + O2

Cu(OH)2 + HCI — H20 + CuCl2

Al + O2 — AIl203

KBr + Cl2 — KCI + Br2

Zn + HCl — ZnCl2 + H2

Ca+02 —» CaO

CuCl2 + NaOH — Cu(OH)2 + NaCl
H20 — H2 + O2



Peakuunn coegmHeHus

* 3TO TaKue peakunun, Npu KOTopbIX U3 ABYX U
bonee BellecTB 0bpasyeTcs OOHO CrOXHOE
BELLEeCTBO.

4Al1 + 302 — 2Al2 O3

2Ca+ 02 — 2Ca0




Peakuun sameLleHuns

* 3TO TaKue peakuni, B peayribrate KOTOPbIX
dTOMBbI NMPOCTOIo BeweCcTBa 3aMeLlaloT aTOMbl
OA4HOIO N3 AIrNeMeHTOB B CJITOXKHOM BeELLECTBE.

2KBr + Cl2. — 2KCI + Br:

Zn + 2HCI — ZnCl: + H:




* 9TO TaKue peakuuu, Npm KOTOPbIX
ABa CrOXHbIX BeLlecTBa
oOMeHMBaoTCA CBOMMU
COCTaBHbIMU YaCTAMMU.

Cu(OH): + 2HCI — 2H:0 + CuCl:

CuCl: + 2NaOH — Cu(OH): + 2NaCl




Peakuunmn pa3noXxeHuns

* 3TO TaKMe peakumun, Npn KOTOpbIX N3 OQHOro
CITOXHOrO BellecTBa 0bpasyeTcsa HECKOSbKO
HOBbIX BELLUECTB.

2HgO — 2Hg + O

[losiernneHue pmymmHo20
«3epKarnax»

2H:0 — 2H2 + O:



« Peakuumn, npoTtekatoLime ¢ BblgeneHnem
TennoTbl

4AI+30,=2A1.0_+Q
CH4(r) + ZOz(r) = COz(r) + ZHZO(F) + Q




* XMMMYecKasi peakLusi, Npyu KOTOpPOoW
MPOUCXOANT NOrMNOLLEHMNE TEMNMNOThI.

CaCO3(Kp) = CaO(Kp) +C02(r) - Q

2HBO ) = 2HB 5 * Oy — Q

2AgBr(Kp) = 2Ag(Kp) + Brz(r) -Q




[[oMOreHHble peakuuu

e peaKkuuu, NpoTekaroLmne B CUCTEME, COCTOALLLEN N3
ogHou doasbl (B ogHOpoAHOU cpeage)

2NO(ras) + Oz(ras) = 2NO2
2Hz(ras) + Oz(ras) = 2H.0
H2(ra3) + Clz(ras3) = 2HCl o -

NS v s
2KOH(pacTBop) + H2SOs(pacTtBop) = K2SO4 + 2H20
AgNOs(pactBop) + HCl(pacTBop) = AgCl + HNOs



[ eTeporeHHble peakuynmn

* peakummn, npoTekarLline Ha rpaHuue pasagena
doas.
Zn(TB.) + H.SOs(pacTtBop) = ZnSO4 + H>

CaCOs(TB.) + 2HCl(pacTtBop) = CaCl: + H20 + CO:




Onpedesnnumb mun xumu4ecKou

peakuuu

Cxema XuMHYeCKOM peakunuu

Peakuus
o0MeHa

Peaknus
coeqnHe-
HUA

Peaxkuus
pasJioxe-
HUA

Peaknus
3aMeleHUus

2Na + S —>NaZS

2A1+3H,S0,— Al (SO,), + 3H,

2H,0 — 2H,+ O,

Na, O + H,0—2NaOH

Mg(OH), + 2H NO,— Mg(NO,) ,+ 2H,0

Zn+2HCl — ZnCl + H,

2NO + 0, — 2NO,

2NaOH + H,SO,— Na SO+ 2H,0
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Onpedesnnumb mun xumu4eckou

peakuuu

Cxema XuMH4YeCKOM peakunm

Peakuus
o0OMeHa

Peakuus
coequHe-
HUSA

Peaxkuus
pasJioxe-
HUA

Peaknus
3aMeleHUus

2Na + S —>NaZS

2A1+ 3H,50,— Al (SO,), + 3H,

2H,0 — 2H,+ O,

Na, O + H,0—2NaOH

Mg(OH), + 2H NO,— Mg(NO,) ,+ 2H,0

Zn+ 2HCl — ZnCl, + H,

2NO + 0, — 2NO,

2NaOH + H,S0,— Na SO + 2H,0
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Muxaunn Bacunobesunu AHTyaH ﬂopaH
JlomoHoCcOB JlaBya3be




1. YpaBHEHME peakLmn 3aMeELLEHNS: \
~

a)Zn + 2HCl —> ZnCI, + H

6) ZnO + H2504 —> Znsd, + H_0,
B) Cu(OH), —> CuO +H é

r) Fe+S —°> FeS.

Y 4 -
2. B ypaBHeHWM peakumm, cxema KOTopoii /\ /\
Fe,O,+ H,—> Fe+ H,O @ @

KoadhpuumeHT nepen dpopmyrnon xeresa paBeH:

a) 3, 0) 6, B) 2, r) 1.
3. [lpaBunbHble KO3PPUUNEHTBLI B YpaBHEHUN peaKLy
a) 2MgCO, —> 2MgO + CO , vl

6) 2Al + 6HCI —> 2AICI +H.,
B) 2NH,Cl —> 2NH, + HCl, *
r) 2NaGH + SO, —3 Na ,SO, +H.0.

4. Peakuuu, B pe3yanaTe KOTOprX 13 OJHOIO CITOXXHOrO BeLlecTBa obpasyeTcs
HecKorbko 6oriee NPocToro coctaBa OTHOCATCS K:

a) peakumsam obmeHa,

0) peakyumam 3amelLleHuns,
B) peakuusam coegmnHeHuns,
) peakunsam pasrnoxXeHus.



1. B3anmogencrteue cornsaHou KUCIoTbl C OKCMaoMm xerne3sa (ll)
OTHOCUTCA K peaKkuun:

a) pasnoxeHuq,
0) 3ameLlleHuns,
B) cOeANHEHUS,
r) obmeHa.

2. Cymma Koo pmMUNEHTOB B YypaBHEHUN peaKkL MK, CXxema
KOTOpOu

Al + HCl —> AICI, + H, paBHa:
a) 6, D) 8, B) 10, r) 13.
3. ONEMEHTOM, «O» B CXEME YPaBHEHMNSA peaKkLnm
Mg + HCl —> MgCl, + 3
a)H, ©0)Cl,, B)Mg, T)O.
4. B ypaBHeHun peakuun: Ca(OH), + 2HNO, —> Ca(NO,), + ... :
a)H, 6)2H, B)H0, Tr)2H0.



OunddepeHumnpoBaHHas
camMocTofaTenbHada pabdboTta no recrtam

1-1A 1-a; 2-B; 3-0; 4-r;
YPOBEHb:
2-1 1-r; 2-r; 3-a; 4-r.

YPOBEHb:






